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A rendőrség szervezete. 
Kolozsvár, márc. 31. 

Egész bátran azt is mondhatnám, hogy 
a rendőrség szervezetlensége. De mert egy 

nagy rendőri talentum, egy patentirozott 
valóságos belső titkos rendőrbiztos hoszszu 
tanulmányt irt a ,Magyar Polgár" keddi 
számában, e lap hasábjain a közönség köré- 
ből jött és megjelent czikk kapcsán, a ko- 
lozsvári rendőrség szervezetéről s önként 

érthetőleg a sorok között magáról is zönge- 
dezett egy dics éneket, hát én is ilyen czi- 
men erről a kis ügyről fogok leczkét adni 
az ész, erély és tapintat felkent bajnokának. 

Kolozsvár város rendőrsége szervezeté- 
ről, mint ilyenről, csakis a legénységet ille- 
tőleg lehet csevegni rendőri geni! A legény- 
ség eltekintve az eltekintendőktől és kivétel 
a kiveendőknek, ha nem is állnak azon a 
nivón, a melyen állnia kellene, kevés szá- 
mukat tekintve, sokat megbocsátva nekik, 
eléggé szervezett. Hanem itt aztán és a bü- 
nügyi osztályon kivül meg kell állni édes 
eszem, rendőri geni. 

Három rendőrkapitány van, a bünügyi- 
vel négy. Ugyan mire való ez a nagy appa- 
rátus. Hiszen hat kerületi kapitány van még 
ezen kivül. Mit csinálnak ezek az urak, 
ugyszólván minden egyéb mást, csak rend- 
őrségi ügyeket nem. Olyasféle munkát vé- 
geznek nagyon sokat, a mi busás mellék- 
jövedelmet biztosit számukra. Van ezenkivül 

egy csapat fogalmazó, egy századra való 
rendőrbiztos, egy sereg különböző resortok- 
ban alkalmazott irnok és diurnista. S mind- 
ezen rengeteg számok összesitve nem ké- 
peznek szorvezetet, mert egyrészről hiány- 
zik bennük a szakértelem, másrészről pedig 
bonyodalmas fonál nélküli a müködés, a mi 
az egész szervezetből egy nagy kahoszt csi- 
nál. És ez a mulatság nekünk tisztelt 
szakiró* ur tenger pénzünkbe kerül. 

Hogy ez igy van és nem másként, 
bizonyit az a főkapitányi javaslat, a mely 
kikerülte a czikkező „rendőri geni" figyel- 
mét ugy lehet. A javaslat ugyanis éppen 
azt tárgyalja, hogy nincs szervezet a szer- 
vezetben s egészen uj alapokra akarja és 
pedig constatáljuk, igen helyes alapokra 
fektetni a rendőrség uj szervezetét. 

Ne meséljen tehát a rossz szakács a 
kozmás leves élvezhetőségéről, hanem hadi 
jelvényét a fakanalat rejtse a köténye alá 
és hallgasson. Proszit ! (Ciois.) 

Szövetkezés — a drágaság 
elfen. 

Levél a szerkesztőhöz. 
Kolozsvár, márcz. 30. 

Bizony jó lesz ez a szándékot felszinen 
tartani, hogy az okkal móddal, mielőbb testet 
öltsön, mert hogy Kolozsvárnál drágább város 
csakugyan alig van az, országban, az bizonyos. 
Sok ok játszik itt közre, de legközvetlenebb 
oka a drágaságnak mégis a fogyasztók élhe- 
tetlensége, szervezetlensége. Ilyen formán két 
emberi tulajdonság, a tehetetlenség és telhe- 
tetlenség vagy – mondjuk ki magyarán - a 
kihasználás folytonos és fokozódó harczban 
vannak egymással. 

A jelek már mutatkoznak azonban, hogy 
az emlitett két tulajdonság fejlődése tetőpont- 
ját érte; mert hát mindennek van határa s 
azon tul – különösen a gazdasági életben - 
a hurt mác nem lehet tovább fesziteni a nél- 
kül, hogy az egyik huzó fél vagy talán mind 
a kettő hanyat ne vágódjon. 

Kolozsvárt a gazdasági élet a legnagyobb 
szélsőségeket mutatja. Sokat lehetne erről be- 
szélni és irni, de ezuttal maradjunk szorosan 
az aktuálissá lett tárgynál, a mindennapi meg- 
élhetés kérdésénél. 

Más városban a konyhára való majdnem 
kitelik annyi pénzből, a mennyit itt csak lak- 
bérre kell elfizetni; pedig Kolozsváron távol- 
ról sincs lakáshiány, S vajjon külső gazdasági 
viszonyok idézik-e elő az élelmezési s egyéb 
czikkek ugyszólván őrületes drágaságát? A 
világért sem. Egyedül saját élhetetlenségünk. 
S igaza van ,Civis".nek, hogy mi fogyasztók 
tisztára rabszolgák vagyunk. Hogy ,zsarno- 
kaink" is „szegények", arról nem tehetünk, 
segitsenek magukon más uton-módon, de nem 
az által, hogy bennünket is tön.re tesznek. 
Szerencse mégis, hogy a rabszolga bllincseket 
levehetjük kezeinkről anélkül, hogy ,zsarno- 
kaink" visszarakhatnák azokat. - Csupán 
akarnunk kell ! De körültekintéssel, hogy ku- 
darcot ne valljjunk. - S itt már eltérek , Ci- 
vis"-től, mert a segités módját és formáját 
nem az ugyuevezett ,fogyasztási szövetkezet"- 
ben hiszem és vallom. Fogyasztási szövetkezet 
nem nagyobb városba való, a hol bő alkalom 
nyilik az üzlet-emberek közt a tisztességes 
konkurrencziára. - Városokban az ilyen szö- 
vetkezetek csak kinlódnak és – elbuknak; 
de falukon is nehezen boldogulnak; mert egy 

ilyen szövetkezeti üzlet vezetése, kezelése sok- 
kal több bajjal, kárral jár, mint sokan gon- 
dolják; a ,Köz"-nek ugyszólván alig s leg- 
többször semmi haszna, sét kára van belőle. 
— Bő tapasztalataim vannak e téren. - Ez- 
uttal nem akarom a sok okot felsorolni, a 
melyek miatt a ,„fogyasztási szövetkezet" egy- 
általán nem eszköz a helyi drágaság állandó 
csökkentésére; ha szükség lesz, vissza térek 
rá; most csak azt hangsulyozom, hogy ma is 
mintegy le vagyunk ,„kötve" s egy szövetke- 
zettel ujból csak lekötnénk magunkat. 

Sokkal jobb megoldás volna, ha szövet- 
séget, szerződést kötnénk helybeli realis üzlet- 
emberekkel, kik szükségleteinket bizonyos szá- 
zalékban megállapitandó haszonért beszerzési 
áron szolgáltatnék ki. A beszerzési árak s a 
czikkek előirt minőségének ellenőrzését nem 
csak állandóan, de panaszok esetén is egy bi- 
zottság gyakorolná, mely bizottságban egymás 
után minden tag köteles volna a meghatáro- 
zott időn át részt venni, müködni, hogy ez 
által egy részt egy kis és feltétlenül szükséges 
üzleti gyakorlatot szerezzenek a fogyasztó ta- 
gok is, másrészt pedig, hogy az ellenőrzében 
kivétel nélkül való részvétel a bizottságok 
iránt támadni szokott bizalmatlanságnak még 
csiráját se engedje kifejlődni. - Nagy álta- 
lánosságban a fődolog az, hogy a tömörülés 
ne legyen ujabbi elviselhetetlen obligókhoz 
kötve; minél szabadabb alapokon szövetkezzünk 
a drágaság ellen, annál több sikerre s a mi 
fő, annál nagyobb anyagi haszonra van kilá- 
tásunk. 

Legelső teendő volna most, ha a kez- 
deményezők egy értekezletet hivnának össze, 
hogy a segités módjai és eszközei általános- 
ságban megbeszéltessenek —- s egyuttal ki- 
tünjék az, hogy a kezdet kezdetén hány har- 
czos kész a tüzbe indulni ? Mert, hogy itt nem 
kis háboruról van szó, az bizonyos. 

Fel tehát!! Egy fogyasztó. 

Egy halott, aki panaszra megy. 
Ez a furcsa eset semmiképen sem misz- 

tikus, nem is a spiritiszta egyletek reklámja, 
hanem prózai valóság. 

London egyik külvárosában, a Whtec- 
happei negyedben, el egy szegény özvegy asz- 
szony, mrs. Bridget Connel, a leányával. A 
szegény asszony a tél folyamán sokat bete- 
geskedett s az orvos nem bizott már tulsá- 
gosan a felépülésében. A betegség elvitte a 
házból az utolsó garast is s a mikor az öz- 
vegy asszony lánya már a szomszédoktól sem 
remélhetett segitséget, mentő ötlete támadt. 
Anyja életbiztositást kötött régebben egy in- 
tézetnél s a kötvény szerint halála után a 
leánya 9 font sterlinget, vagyis mintegy 200 
koronát kap Nem nagy összeg, de hát jól esett 

Sárga János -Mátyaáskirály-tér 18. 

ékszerész, műüöftvös Jolozsvárít, Dusan berendesett rak- 

és drágakó ékszereket. Készit ezüstnemüeket, brillant és gyémánt ékszereket, 
valamint régieket becserél vagy átalakit a legujabb minták szerént. Nagy raktár valódi angol, franczia, würtenbergi és 

tárán tart arany, ezüst 

chinai ezüst disztárgyakból. 
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volna azt megszerezni, gondolta a beteg asz- 
szony leánya. 

—– Hallgass ide. - mondta az anyjá- 
nak: ha szépen megteszed azt, a mire kérlek, 
lesz pénzünk. 

Aztán beavatta a beteget a tervbe. 

– Akárki jön, és akármit tesznek ve- 
led, te mozdulatlanul maradsz, behunyod a 
szemedet, sőt a lélegzetedet is visszatartod. 
Azt fogom mendani, hogy te halott vagy. .. 

Ezzel aztán elment az orvoshoz és be- 
jelentette neki, hogy a beteg meghalt s kérte 
az orvost, állitsa ki a halottbizonyitványt. Az 
orvos kényelmét többre becsülve a kötelessé- 
génél, minden ellenvetés nélkül kiállitotta a 
bizonyitványt. Ezzel az irattal a leány elment 
a biztositótársasághoz, a hol nyomban kifizet- 
ték a csekély összeget. Nagy volt az öröm 
tehát a házban, A nyolcz fontból mindenek- 
előtt egy csacsit vásárolt a leény, hogy tej- 
hordásnál kis kocsijába fogassa; a többi pénzt 
pedig elmulatta a szomszédokkal, a kiket 
meghivott a ,„halottasházba". El is fogyott 
utolsó garasig a pénzecske, ekkor aztán vá- 
ratlan fordulat állott be. A ,„halott" ugy 
vélte, hogy ő a rövidebbet huzta s e miatt 
összeperelt a leányával. Csunya perpatvar tá- 
madt a ravatal körül, végül a halott" magára 
kapta a ruháit s elment a biztositó társaság- 
hoz, a hol bejelentette a „veszteségét-. 

— Én, kérem szeretettel - panaszolta 
a jó asszony - egy kicsit meghaltam A 
lányomnak első dolga volt felvenni a vagyo- 
nomat és mire én felébredtem, megettek meg- 
ittak mindent: nekem már nem jutott semmi. 
Hát igazság ez! 

A biztositó társaság persze nyomban 
pert fnditott, csalás miatt beidézték a köny- 
nyelmü leányt a felületes orvost és tanuképen 
a ,halottat." Az ügy azonban olyannyira bo- 
nyolult, hogy a biróság elnapolta a tárgyalást. 

ÉlJELI POSTA. 
— Express tudósitás. - 

A szorblai összeesküvő katonatisztek 
űgyo. A katonatiszt kérdést ugy oldották meg 
Belgrádban, hogy nemcsak Popovicsot, a ki- 
rály első hadsegédét, hanem az összes, a for- 
radalom alatt kinevezett hadsegédeket és pa- 
rancsőrtiszteket eltávolitják az udvartól, te- 
kintet nélkül arra, hogy az összeesküvésben 
résztvettek-e, vagy nem ? Mihelyest az erre 
vonatkozó ukáz megtelenik, az olasz követ 
visszatér Belgrádba, Oroszország pedig uj kö- 
vetet fog oda kinevezni. 

Felmentett apagyilkosok. Rómából je- 
lentik, hogy a lozerai esküdtszék de Fran- 
cesco nővéreket, kik atyjukat meggyilkolták, 
felmentette. A közönség az itéletet tetszéssel 
fogadta. 

Körözött földbirtokos. A budapesti bün- 
tetőtörvényszék ma köröző-levelet bocsátott ki, 
Bárczy László földbirtokos és tőkepénzes el- 
len zsarolás vétségéért. Bárczy a Rivierán 
hazard kártyajátékban tizezer lirát nyert egy 
Gamp nevü porosz tüzértiszttől. Miután a tiszt 
a kártyaadósságát kitüzött időre nem fizette 
meg, Bárczy levélben és táviratban azzal fe- 
nyegette, hogy feljelenti ezredénél, sőt jelen- 
tést tesz Vilmos császárnák is. 

Az aradi népbank sikkasztási ügye a 
táblán. Nagyváradról jelentik, hogy most itél- 
kezett a nagyváradi kir. tábla Böhm Adoltf, 
az aradi ipar és népbank volt igazgatója és 

Konsitzky Józset, ugyanezen bank főkönyvelője 
ügyében, kiket az aradi törvényszék két év- 
vel ezelött 350.000 korona hütelen ejkezelése 
miatt börtönbüstetésre itélt, még pedig előbbit 
3 és fél esztendei fegyházra, utóbbit egy évi 
börtönre, Böhmre nézve, a ki a fegyház kór- 
házában halálos betegen fekszik, a kir. tábla 
az itéletet helybenhagyta, Konsitzky bünteté- 
sét pedig 6 hónapra szállitotta le. A kir. fő- 
ügyész az itéletben megnyugodott, a védők 
ellenben semmiségi panaszt nyujtottak be. 

Sztrájkoló diákok. Lembergből jelen- 
tik: A ruthén gimnázium tauári kara mai ér- 
tekezletén azt határozta, hogy a sztrájkoló 
osztályt egészen feloszlatja és ha a sztrájkhoz 
a többi osztálybeli tanitók is csatlakoznak, a 
gimnáziumot a tanév hátralevő részére be- 
csukja 

Halálos végü korókpározás. Berlinből 
sürgönyzik, hogy Lettow-Vorbeck vezérőrnagy 
kerékpározás közben a Hunte Eins csatornába 
esett és belefult. A szolgálaton kivüli vezér- 
őrnagy 65 éves volt és mint katonai iró nagy 
tekintélynek örvendett 

Erdekes statisztika. Az 1903-ik esz- 
tendőben a külföldi illetőségüek közül Magyar- 
országban 1.571 ember honositotta magát s 
igy a magyar állampolgárok száma 1.571-gyel 
szaporedott. Ám, ha a külföldiekből magyar 
bonosok lettek is, a magyarok közül is sokan 
elhagyták hazájukat, hogy más államok pol- 
gárai legyenek. Ilyen magyart az emlitett esz- 
tendőben 3.944-et bocsátottak el, a miből az 
tünik ki, hogy távozók jóval többen voltak, 
mint az érkezők, s igy a vesztesek mi va- 
gyunk. A legtöbb honositott polgár (1.287) 
Ausztriából való. Németországból 154-en ved- 
lettek magyarokká, Olaszországból 57-en, Orosz- 
országból 18-án, Romániából pedig 18-an. A 
többiek különböző országokból valók s rész- 
ben hontalanok. Ama 3.944 magyar honpol- 
gár közül, a ki az állam kötelékéből való el- 
bocsáttatását kerte s a ki igy meg is szünt 
magyar leuni, 3.566 az osztrák állámpolgár- 
ságot szerezte meg. A mig tehát Ausztriából 
1.287 polgárt kaptunk, addig neki 3.566 ma- 
gyart adtunk, a kik után busulni aligha va- 
gyon igaz okunk. 

Profosszionátus lakótárs. Ilyen is van 
már. Gyulay Gyulának hivják, a ki üzletsze- 
rüen olyan szobába költözött, a hol lakótársat 
kerestek és éjjel aztán magához véve a szo- 
batárs pénzét, értéktárgyait, megszökött. A 
budapesti büntetőtörvényszék kedden tizen- 
nyolcz ilyen lopás miatt nyolcz hónapi fog- 
házra itélte. Vádlott az itélet ellen felebezést 
jelentett be. 

Vitrioldráma Ujvidékon. Három leány, 
kiket Schrott Péter kömüves elcsábitott s ki- 
től mindhármojuknak gyermekeik vannak, bor- 
zasztó bosszut álltak a tegnap rajta. Megles- 
ték, a mint haza fele tartott s vitriollal le- 
öntötték. Mindkét szeme kiégett, valamint 
arcza a felismerhetetlenségig. Alig marad 
életben. A leányokat letartóztatták. 

Milliomos tolvaj. A sok furcsaság kö- 
zött, a melyet a mindennapi élet termel, bi- 
zonyára a legfurcsábbak közül való az az eset, a 
mely a franczia jó társaságot foglalkoztatja. 
Egy távirat jelenti, hogy Vincenesben letar- 
tóztattak egy elegáns urat, a ki Inpott. — A 
tolvaj többszörös millidmos, atyjától, a ki Pá- 
risban nagykereskedő volt, rengeteg vagyont 
örökölt és Chantillyban is szép birtoka van. A 
gentleman néhány nap előtt hajnalban ellopta 
egy tejes ember lovát és kocsiját, aztán el- 
adta a prédát 10 frankért. Ez azonban nem 
az első eset, mely a milliomos lelkét terheli. 

Több izben volt már hasonló bűnök miatt 
büntetve. Az érdekes tolvaj egyébként ép el- 
méjü ember. 

HELYI HIREK. 
Kolozsvár, márcz. 31. 

— KEirálysértési pör a kolozsvári tör- 
vényszék olőtt. A kolozsvári büntető tör- 
vényszék királysértési pört tárgyalt a tegnap. 
A hunyadmegyei Maros-Brettye községben, a 
báró Bornemissza-család terjedelmes erdeiben 
Olár Ambroszie végezi az erdőőri teendőket, 
a kinek ezen tisztéből kifolyólag sok ellensége 
van. Kapóra jött tehát ezeknek, midőn a 
csendőrségnél felielenthették az erdőőrt, hogy 
a korcsmában szidta a király istenét. Mint- 
hogy pedig a tárgyaláson a tanuk most is azt 
vallották, hogy a vádlottként szereplő erdőőr 
tényleg szidta a király istenét, közvádló azt 
inditványozta, hogy a törvényszék büntesse őt 
meg ezért. Dr. Komlós József marogillyei ügy- 
véd védte a váddal szemben vádlottat és ügye- 
sen bizonyitotta, hogy az inkriminált kifejezés 
alapján királysértés vétsége nem állapitható 
meg, mert olyan jelentéktelen,, semmitmondó 
kifejezés, a mely sértési szándékot nem fog- 
lal magában, nem lehet büncselekmény. A tör- 
vényszék megállapitotta a bünösséget, de fi- 
gyelembe vette a védő által felhozott sok 
enyhitő körülményt és a btkv. 92. §-ának al- 
kalmazásával fogházbüntetés helyett 20 korona 
pénzbüntetéssel büntette a vádlottat. Ügyész 
is, védő is felebbeztek. 

— Probszt táborszernagy olutazása. 
Probszt Emil táborszernagy, hadtestparancsnok, 
ki a nevét viselő 51. gyalogezred távozása 
előtt bucsuzóra szemlét óhajtván tartani az 
ezred fölött, két napig Kolozsvárt időzött teg- 
nap reggel 6 óra 11 perczkor visszautazott 
Kolozsvárról Nagy-Szebenbe. Tegnapelőtt a 
hadtestparancsnok a szamosfalvi-ut mellett 
levő gyakorló téren szemlélte meg az ezredet 
és elismerését fejezte ki a tapasztaltak fölött. 
Délben a tiszti-kaszinóban a táborszernagy 
tiszteletére nagy ebéd volt, melyen a helyőr- 
ség összes tisztjei részt vettek A tisztikar 
tegnap reggel a pályaudvaron vett bucsut az 
elutazó táborszernagytól. 

—– Az 0O. M. K. E kolozsvári kerüle- 
tének április hó 3-án leendő megalakulása 
alkalmával a rendező bizottság a fővárosi ven- 
dégek tiszteletére társas ebédre gyül össze a 
New-York szálloda éttermében. Az ebédre kü- 
lön meghivók nem bocsáttatnak ki. azonban a 
rendező-bizottság köszönettel veszi, ha váro- 
sunk kereskedői s a mozgalom iránt érdek- 
lődők minél nagyobb számmal részt vesznek 
és e szándékukat a szálloda kapusánál kitett 
iven péntek délig feljegyzik. 

— Törvényszéki főtárgyalások. Teg- 
nap a következő ügyekben tartattak főtárgya- 
lások a kolozsvári törvényszéknél : Spiera Izsák 
csalás, Pripon Vaszilika sulyos testi sértés, 
Fehérváry Lajos lopás, Forgács Jánosné lopás. 

— Holozsvár szab. kir. város köz- 
munkabizottsága ma délután 3 órakor a vá- 
rosháza tanácstermében ülést tart. 

— Ozéllővő gyakorlatok. Kolozsvárt a 
lövészsport üzése czéljából rendes gyakorlatok 
tartatnak. A czéllövő gyakorló órák hetenként 
háromszor és pedig : Kedden, szerdán, és szom- 
baton o. u. 2 órától, félnégy óráig tartatnak 
Hankó Elemér klub-jegyző és Sárpy László 
urak vezetése és felügyelete mellett egyelőre 
szoba-ezéltövő pisztolyokkal és 6=9 mm-es 
szobafegyverekkel. - A czéllövészetet ked- 

Zefi [ , , , , Bluzok keetkk RItŐ 1 JOS divatáru, kézműáru, vászon és fehérneműek Szoknyák 
. Kötények szötteen kereskedése KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-utea 56. Harinyák 

Bélések . Keztyük 
Himzések Női ruhaszövetek, Ágy- és asztalteritők, Szőnyegek és Függönyök stb. Nyakkendők 

Csipkék állandóan dús választékban kaphatók. Fejkendők 
Diszek Miderek 
Selymek stb. Legfőbb törekvésem t. vevőimnek megbizható jóminőségü árucikkekkel szolgálni szolid árban. 

Ernyők stb.
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velők figyelmét felhivjuk e gyakorlatra, a 

melyek a honvédelem szempontjából is nagy 

jelentőséggel birnak. 

— Egy förtelmes bünügy. Lapunk hol- 
napi számában egy förtelmes bünesetet fogunk 

nyilvánosságra hozni, melyet Kolozsvár egyik 

előkelő iparosa követett el. A gyalázatos tett 

élénk világot vet Kolozsvár züllött erkölcsi 

viszonyaira és éppen erre való tekintettel fog- 

juk nyilvánosságra hozni. 

- Véres verekedés a Szóchenyi-téren. 

Tegnap délután 2 órakor Gergicz József ko- 

vácstanoncz, Gergiecz Ferencz kovács, Bachus 

Leopold ócskavasárus, Langszmer Jakab 
nap- 

számos valami felett összeszólalkoztak, majd 

egymásnak mentek, miközben Gergicz Fe- 

rencz Barthust jobb felső karján egy bicsok- 

kal sulyosan megsebesitette, mig Langszmann 

a jobb arczán szenvedett jelentékeny sérülést. 

A verekedőket előállitották. 

-. Url tolvaj. Egy B. L. E. nevü ifju 

ur egy téli kabátot kinált tegnap eladásra a 

Széchenyi téren, de, mert a monogramm ki 

volt belőle tépve, gyanus volt a kereskedőnek 

és rendőrt hivatott. Kisült, hogy tényleg lo- 

pott jószág volt. A bünügyi kapitányságon 

megtekinthető a kabát. Az uri tolvaj ellen 

bevezették az eljárást. 

Hémény tüz. Magyar-utcza 72. sz. 
háznál fél 4 órakor délután kéménytüz volt. 

Lokalizálva lett. 

Egy jó házból való fiu tanulónak fel- 

vétetik Uztő Árpád férfiszabónál. Kossuth L.- 

utcza 10. sz. 

— Figyelem! Van szerencsém a nagy- 

érdemü közönség becses tudomására hozni, 

hogy a mai napon a Deák Ferencz utcza 23. 

szám alatt levő és „Csizmadia Ipartársulat" 

4nlajdonát képező bormérést és éttermet mai 

napon átvettem és azt folyó hó 31-én azaz 

ma ünnepélyesen megnyitom. Legtfőbb törek- 

vésem oda fog irányulni, hogy nem csak az 

ipartársulat által kezelt es annak igazgatósága 

által folyton felügyelt kitünő valódi Erdély 

hegyaljai borokkal, hanem igazi magyaros és 

izletes polgári konyhámmal is szives pártolá- 

sát kiérdemelhessem. Kérve becses pártfogá- 

sát, maradtam a n. é közönségnek. Kolozs- 

várt, 1904. márezius 30-án. Alázatos szolgája 

Györke Sándor. 

SZINHÁZ. 
Heti müsor: 

Csütörtök, Péntek és Szombat szünet. 

TÁVIRATOK. 
A király Abbáziában. 

Budapest, márc. 30. Bécsből sürgönyzik 
A N. Fr. Pr. értesülése szerint a király nem 
április 7-én csütörtökön, hanem már április 

5-én reggel fél 8 órakor fog Abbáziába ér- 

kezni, hol azonban csak estig marad és még 

az nap visszautazik Bécsbe. 

Gr. Khuen-Héderváry miniszter a 
királynál. 

Bécs, márcz. 30. Gróf Khuen-Héderváry 
Károly miniszter, ki ma reggel Budapestről 

Bécsbe érkezett, délelőtt kihallgatáson volt Ő 

felségénél. 

Merénylet a pápa ellen. 

Budapest, márcz. 30. A Daily Chronicle 

mint Londonból jelentik — római táviratot 

közöl, mely szerint a Vatikán palotáját és 

kertjeit nagyszámu rendőrség és katonaság 

őrizte. Mint a londoni lap levelezője egy ma- 

gas állásu vatikáni személyiségtől értesült, e 

rendkívüli intézkedésre az a felfedezés szol- 

gáltatott okot, hogy a pápa élete ellen össze- 

esküvést szőttek. 

Leánygyilkos hadnagy. 

Budapest, márcz 30. Nagyszebenből táv- 

iratozzák : Háger nevü pozsonyi születésü má- 

sodik gyalogezredbeli hadnagy agyonlőtte Rill 

Johanna nevü 15 éves kedvesét, mert ennek 

szülei megtiltották a leánynyal való érintke- 

zést. A leány szörnyet halt. 

40.000 ember halála. 
Budapest, márc. 30. Bombaiból sürgöny- 

zik: Az utolsó jelentések szerint a pestis egész 

Indiában erősen terjed. E hó 29-ig mintegy 

40.527 személy pusztult el. 

Egy nagy magyar község pusz- 
tulása. 

Budapset, márc. 30. Makóból táviratoz- 

zák: Tajtény Csanád vármegyei község, mely- 

nek ötezer lakósa van, ma délelőtt óta óriási 

szélvihar közt lángokbnn áll. A veszedelem 

igen nagy. 

SEKEK
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Kiadja: 

A SZERKESZTŐSÉG. 
m
 

A nagyérdemű közönség becses figyelmébe 

ajánlom 
frissen érkezett gazdasági ve- 
temény és virág magvaimat 
melynek tisztasága és csiraképes- 

ségéért felelősséget vállalok. 

Továbbá ajánlom kitünő füszer-, csemege-, 

bor-, ásványviz- és festék áruimat a 

legolcsóbb árban. Husvéti son- 

e kák olcsó árban kaphatók e 

A n. é. közönség szives pártfogását kéri 

KŐRÖSI ÁKOS, Kolozsvár 
Tivoli-Deák Ferencz-u. sarok. 

Telephon 432! e 6 Telephon 432 ! 

Diszokmánynyal kitüntetve 

Bernáth H. Sándor yarrosép kerék. pár nagy raktára 

és hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. szállitója 

Kolozsvár. 

Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és azokért 

5 évig felelek. - Szakszerűü villamos világitással és 

motor-erőre berendezett meochanikal műhelyemben 

a javitásokat gyorsan és jutányos árban készi
tem. 

Nikkelezéseket, különféle szinü emaillirozásokat 

saját fürdömben és komenczembeun állitok elő. 

mg Kóépos árjegyzéket adok bárkinek. 

Értesitósl! 
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudo- 

mására hozni, hogy a róm. kath. egyházköz- 

séggel folytatott peremet megnyervén, a biró- 

ság által jogaimba visszahelyeztettem s fény- 

képészeti mütermemet előbbi helyén 

resselényi Miklós- 

utcza G-ik szárn alatt 

a mai kor igényeinek megfelelően berendezve 

ujólag megnyitottam. 
Mütermemben készülnek a legkisebb 

alaktól a legnagyobb nagyságig, ugy fényes 

mint matt kivitelü platin képek, aquarell és 
oluj festmények, nagyitások. 

Elvállalom házon kivüli csoport táj- és 

épületek felvételét. - Pontos és lelkiismere- 

tes kiszolgálásról előre is biztositva, maradok 
teljes tisztelettel 

CSIZHEGYI SÁNDOR fényképész 
Wesselényi Miklós-u. 3. sz. 

vALÓDI BOROK. 
1 liter karczos Schiller . K. —.64 fillér 

1 , Schiller ,„,-.68, 

1 ,, Asztali „,—67, 

1 ,Kiüküllőmenti ,-72 , 

1 ,,Pecsenyebor „-.80 , 

1 ,Muskotály , 1-, 

1 , Küküllőmenti 
1 , Fizling „0, 

Csemege borok, Bel- és külföldi Pezsgő- 

borok és Likörök nagy választékban. 

Az összes természetes ásványvizek nagy- 
raktára. 

Szele Márton 
Fűszer- és csemege üzletében 

Kolozsvár, Matyás király-tér. 

Telefon 223. Telefon 223. 

Diszitett és diszitetlen női-, leány- és 

gyermek- 

Kalapok 
tavaszi ujdonságai nagy választékban 

olcsó árak mellett beszerezhetők 

Lányi Benőné 

női kalap termeiben 
Kolozsvárt, Wesselényi M.-utca 2. sz. 

az emeleten. 

Apro hirdetések. 

Szóchényi-tér 7/a szám alatt 2 bolt 

helyiség és egy parkettes külön bejáratu viz- 

vezetékkel felszerelt szoba kiadó. 

Kiadó 2 szoba konyha és hozzátartozók. 

Rákóczyut II. Kereszt-utcza 13. szám alatt. 

Értekezni ugyanott. 

4 FÉRFIPOSZTÓKALAP UJDONSÁGI 
4 Magyar gyártmány ! Tartós ! 06 k 

« Alakját nem veszti! Minden 
4 divatos szinben x darab 

060
 

Püspöky Miklós 
erdélyi részek egye- 

düli elárusitójánal, 

KOLOZSVÁR, es ezn. e
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 Ugyanott a közkedveltségü BOR- B 

ZÁLINÓ és angol kalap ujdonsá- D 

eeegok megérkeztek! e s B 

Harisnya kötödémben a legvéko- 

nyabb és kényesebb szinü haris- 

nyák megrendelését, ugy javitá- p 

sát is elvállalom!== B 
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mát-, vizvezeték és szivattyu folgzerelési vállalati 
a legjutányosabb árak mellett, kitünő és tartós anyagból 

vezet be 

B gázcsöveket 
és szerel fel a legegyszerübbtől a legdiszesebbig mindennemü 

gázvilágitási berendezéseket. 

Tekintve, hogy éveken át eredményesen és mint szakember müködik 
e téren, tisztelettel kéri a n é. közönség szives pártfogását. 

Óvár 

Kinizsi-u. 5. sz. 

TVe dobjuk ki a pénzt külföldrel 

Inlélytóvz Iognagyobb temotkozégi intégete 
Kolozsvár, Unió-utcza. 

Gehauer Károly csa,faza a sa s a 
gyászkocsi gyáros DEBRECZENBEN. 

Elvállal temetés rendezést a legegy- 
szerübbtől, a legdiszesebbig, hullaszállitást 
bel- és külföldre. Koszoruk és koszoru szalla- 
gok gyári raktára. 

A czégnek Budapesten, Kőbányán, 
Debreczenben, Temesváron, Miskolczon és 
több városban van nagyszabásu temetkezési 
intézete, 

A gyászoló közönség figyelmébe aján- 
lom, a legbiztosabb kiszolgálást biztositva, 
saját gyártmányaimmal dúsan felszerelt 
temetkezesi intézetemet. 

Gebauer Károly 
disztemetkezési intézete 
KOLOZSVÁR, Unió-u. 12. sz. 

9. sz. 

Telefon sz. 10. 
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3 Vonika Demeter 3 Vonika Demeter 
szebeni turókereskedő, 

Széchenyi-tér 39. szám alatt, 
a Baumzweig-féle házban. 

Nánlom valódi erdélyi tiszlán kezelt boralmat, M- 
melyek többnyíre saját terméselm. B- 

a Ő-borok 1899-beli 1 litar fehór. . , 50 kr. - 
1900-beli 1 ...0kr. m ob 

s ökai 
Kitünő 41903-beli ujbor fehér 1 liter . 30 kr. 
Kitünő 1908-beli nj Schiller 1 liter . 30 kr. 
Nagyobb vételnél kedvezmény 

10 Uteren felül házhoz szállitva - 
Saját főzésü kis üstős seprő, E- 

* szilvorium és törköly pálinka - 
Tisztelettel - 

VONIHA DEMETER. - 
EvVVVvvvvvvvvvvvii 

Olcsó árak! Olcsó árak ! 

Husvéti edények megérkeztek : 
tálak, tányérok, poharak és mindennemü 
edények Glazner Mózes főrabbi úr pecsét- 
mjével ellátva. g 

Tisztelettel : 

Teégemni Cutódai 
Kerekes Testvérek, 

Wesselényi Miklós-utcza 4. szám. 

Cs. és kir. udvari 

smm SZállitó. 
Szerb kir. udvari 

SZálllitó. 

– KOLOZSVÁ R, Mátyaás király-tér. 

tavaszi es Nyall idényre Havelok ujjakkal és ujjak nélkül. Gazdasági kabátok 
: szövetbéléssel. – Fekete szalon és frakk-öltönyöket, 

Nagy választék fiu- és leánygyermek- és ferfi-öltönyben 
Minták és képes árjegyzékek kivánatra ingyen és bérmentve. 

Megrendeléseknél elegendő mértéknek egy régi öltöny beküldése. Gyermekruhák rendelésénél elegendő, ha a gyermek 
korát, a kivánt szint és árt velem közlik. 

ajámli tavaszi és nyári öltönyöket, átmeneti kabáto- 
kat (Double-Ulster, Raglán), tavaszi felsőket (überzieher), 

Babós és Társai vaskereskedése Kolozsvárt, Deák F.-utca 25. 
Telefon 351. 

Nagy raktár mindennemü hasai gyártmányu vasárukban, u. m Kudsiri Tudvasak, épitkesési vasge- rendák. Késs falkötő vasak, Beocsini-:cément, Gypsz, Menyeset-nádfonat, Fedél és elssigetelő lemesek, Carbo- lineum és Kátrány, Kocska-alaku kovácsssén, Kox és Fassén, Hollandi kencse és mindennemü festékáruk, Fedő és Csomagoló Gyékények, Gasdasági gébek és esskösök, Gépolaj, Gépssijj, Résgálics stb. 
Uzletünkben Fizető pónztárgépet állitottunk fel, mely minden készpénz fizetésről szelvényt ad és 50 ko- rona ilyen szelvények visszaadása ellenében 1 koronmát téritünk meg áruban. Jutányos árak, pontos kiszolgálás. 
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A régi rómaiak egyszerű tógában jelentek meg! 
Egy modern uriember B É TT Ő IR E z s ó 
megrendelési kellékeit 

pedig beszerezheti kuridivat kereskedésében, — 

a hol most érkeztek 
meg a legszebb tava- 
szi ujdonságok. 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


